

## 第六章 千禧年的國度 — 天國降臨

### I. 千禧年的國度：耶穌在地上掌權一千年

- A. 這一章談的是千禧年的概況，在千禧年這段期間，耶穌要以公義在地上掌權一千年。「千禧」(millennium)一字起源於拉丁文“mille”，就是一千的意思。

我又看見幾個寶座、也有(聖徒)坐在上面的…他們都復活了、與基督一同作王一千年…他們必要與基督一同作王一千年。(啓 20：4-6)

- B. 在這段期間，神的國將會在全世界公開的彰顯，影響生活的每一個層面(政治、社會、農業、經濟、精神、教育、司法、家庭、媒體、藝術、科技、體育、環境、社會機構等等)
- C. 當耶穌(在地上)建立公義與昌盛，恢復農作、大氣層、動物生態到當初伊甸園時的某些景況時，將會為全地帶來一千年前所未有的祝福。(啓 20：1-6；賽 2：1-4；9：6-9；11：1-16；51：1-8；60-62；65：17-25；詩 2：6-12；110：1-7；申 8；28；太 5：5；6：10；17：11；19：28；28：19；徒 1：6；3：21)。耶穌的再來將會展開這段期間的祝福。
- D. 身為萬王之王，耶穌將坐鎮耶路撒冷，與復活的眾聖徒一起親自統管一個全球性的國度(啓 2：26-27；3：21；5：10；20：4-6；22：；太 19：28；20：21-23；25：23；路 19：17-19；22：29-30；林前 6：2-3；提後 2：12；羅 8：17)。

那時、人必稱耶路撒冷為耶和華的寶座。萬國必到耶路撒冷、在耶和華立名的地方聚集，他們必不再隨從自己頑梗的惡心行事。(耶 3：17)

- E. 千禧年的國度乃是聖經裡最主要的啓示之一。「神的國以一個全新的規模釋放在地上」乃是耶穌的重要訊息。新約聖經清楚的指出，神的國度「已經降臨了」(在某種程度上)；但是，在耶穌再來以前，神的國「尚未」完全降臨。

願你的國降臨。願你的旨意行在地上、如同行在天上。(太 6：10)

- F. 但以理看見天堂的加冕典禮，耶穌作為永恆的王，超越地上一切掌權的，這包括社會的每個層面。

我在夜間的異象中觀看、見有一位像人子的(耶穌)…被領到亙古常在者(父)面前、(耶穌)得了權柄、榮耀、國度、使各方各國各族的人都事奉他…他的國是永遠的、一切掌權的都必事奉他、順從他。(但 7：13-14，27)

- G. 耶穌引用但 7：27，來說明祂將要統領萬國及地上一切掌權的。

當人子在他榮耀裡…同著眾天使降臨的時候、要坐在他榮耀的寶座上，萬民都要聚集在他面前…(太 25:31-32)

- H. 千禧年時，地上的諸王都將得救並且敬拜耶穌(詩 72：11；102：15；138：4；148：11；賽 62：2；啓 21：24)；諸王將以神的話為治國的根基。

諸王都要叩拜他、萬國都要事奉他。(詩 72：11)

## II. 神旨意的核心：使天與地同歸於一

都是照他自己所豫定的美意、叫我們知道他旨意的奧秘（隱藏的計畫）、要照所安排的、在日期滿足的時候、使天上地上一切所有的、都在基督裡面同歸於一。（弗 1：9-10）

- A. 神永恆計畫的核心，就是耶穌再來，在全地建立祂的國度，祂要將天與地連結在一起。神的美意，向來就是要叫祂的子民永遠以這樣的方式與祂同住。要明白末世，便一定要掌握住著個關鍵。如果缺少了這個最基本的啓示，困惑是不可避免的。

看哪、神的帳幕在人間，他要與人同住、他們要作他的子民、神要親自與他們同在、作他們的 神。（啓 21：3）

- B. 神所創造的宇宙包含了兩個極為不同的領域：天，指的是屬靈的領域，也是神的大能與同在全然彰顯之處；地，則是人所處的物質領域，在這個領域，情感以及身體的感官知覺得以盡情的發揮。過去 2000 年來（從耶穌被釘十字架到祂的再來），信徒在還沒有領受一個復活的身體之前，天堂便是他們的「暫居之所」。在天堂裡，聖徒們並不需要一個復活的身體來與靈界互通。唯有當靈界與物質界兩者合一時，我們才能顯出神的性情和旨意的完滿，也就是神的豐滿（弗 1：22-23；3：19；4：13；西 1：19-20；2：9-10）。
- C. 古希臘的哲學（柏拉圖學派）視屬靈領域為善，而物質領域為惡。這種思想一直延續至今天的教會，導致某些人對「天國臨到地上」的誤解。如果我們對於天國降臨沒有正確的思想，我們最終會完全不再思想天國了。
- D. 在千禧年，耶穌最主要的任務，就是帶領列國在公義上得以成熟，為父神的到來作預備（林前 15：24-28）。千禧年間，公義將會大大擴張，並且在其後的新天新地中達到完美。到了千禧年的末期，地要被火所煉淨，完全預備好了，迎接父神的來到。
- E. 末世訊息的重點，乃是在於耶穌預備祂的子民與列國，好讓祂能在地上充份的建立祂的國度。耶穌要興起一個「千禧領導團隊」。

## III. 當耶穌從空中顯現時，地上的百姓分為三種

- A. 當耶穌在天空行進，環繞全球時，得贖者將被提。
- B. 那些接受獸印記的沈淪者，將被審判，然後被殺（有些則是立即處絕）。此時，仍活著的這種人大約有十到三十億左右，他們不會轉瞬消失。
- C. 大災難之後，還倖存一群還沒有得救、但也不曾敬拜敵基督的抗拒者。這群抗拒者抵擋邪惡政權，但並非出自於對神的信心，就好像第二次世界大戰時，法國人抵抗納粹一般。聖經稱這群人為「餘民」，他們有得救的可能，繼而在千禧年的地上繁衍子孫（賽 4：3；10：20；11：11；49：6；65：8；66：19；耶 31：2；結 20：38-42；36：36；摩 9：9-10；珥 2：32；亞 12：14；13：8；14：16）。

#### IV. 對末世要有正確的觀念（思想模式）

- A. 當耶穌在地上治理時，天然人的過程並沒有停止，反而會因著聖靈超自然的層面而大大的提昇。
- B. 身為外邦信徒，我們最自然的思想模式，是將耶穌當作天堂超自然景況中的神來敬拜，我們強調耶穌作為神子的神性；然而，猶太人的思想模式，乃是在地上自然領域中，與作為人的彌賽亞君王一同掌權，猶太人的觀點強調彌賽亞作為大衛子孫的人性。
- C. 唯有將這兩種觀點結合，才能看見真理的全部。

#### V. 生命的自然過程將在地上持續 1000 年

- A. 耶穌所統管的千禧年世界，具有自然與超自然兩個層面。生命的年限要回復到挪亞的時代，一百歲是短命的，因為一般人活到五百歲是稀鬆平常的事。  
**20 其中必沒有數日夭亡的嬰孩、也沒有壽數不滿的老者。因為百歲死的仍算孩童、有百歲死的罪人算被咒詛。21 他們要建造房屋、自己居住，栽種葡萄園、喫其中的果子...22 因為我民的日子必像樹木的日子...25 豺狼必與羊羔同食、獅子必喫草與牛一樣...（賽 65：20-25）**
- B. 動物彼此之間，以及動物與人之間，將不再敵對仇恨（羅 8：20-21）。  
**6 豺狼必與綿羊羔同居、豹子與山羊羔同臥，少壯獅子、與牛犢、並肥畜同群。小孩子要牽引他們。7 牛必與熊同食，牛犢必與小熊同臥，獅子必喫草與牛一樣。8 喫奶的孩子必玩耍在虺蛇的洞口、斷奶的嬰兒必按手在毒蛇的穴上。9 在我聖山的遍處、這一切都不傷人、不害物，因為認識耶和華的知識要充滿遍地、好像水充滿洋海一般。（賽 11：6-9）**
- C. 生命的自然進程將持續，生活每一個層面的架構、制度在全地的各城各村被建立起來。
  - 1. 架構、制度的改變將包括：在每個城市、每個公眾層面，敵基督全球政府的政要被新人所取代。
  - 2. 這個基礎建設將包括：民生必需系統（食物、水、電力），建築工程（大樓、高速公路、橋梁等），經濟體系（貨幣、銀行、投資等），精神生活（敬拜中心、聖經學校等），教育（從小學到大學），司法，農業（設備、流通），媒體與藝術、科技、生態環境、社會機構等。

## VI. 聖徒將以君王與祭司的身份與耶穌一同掌權

- A. 聖徒最常被提及的位份便是祭司與君王（啓 1：6；5：10；20：6。譯註：合和本的翻譯是「國民」）。作為祭司，復活的聖徒要敬拜、代禱、並向其他人（在千禧年沒有復活的人和新耶路撒冷的聖徒）宣講神的真知識。千禧年地上主要的政權乃是藉著不斷代禱而產生的。
- B. 作為君王，復活的聖徒要評估過去、決定未來的行動計畫、並且任命在他們的權柄之下服事這個制度的人，他們要訓練並管理所任命的人。從我們所作的決定之中就可看出我們的性情。

豈不知聖徒要審判世界麼。若世界為你們所審、難道你們不配審判這最小的事麼。豈不知我們要審判（評估）天使麼、何況今生的事呢。（林前 6：2-3）

到復興的時候（千禧年）、人子坐在他榮耀的寶座上、你們也要坐在十二個寶座上、審判以色列十二個支派。（太 19：28）

## VII. 千禧年中，耶穌將是萬王之上的王

有名寫著說、萬王之王、萬主之主。（啓 19：16）

- A. 千禧年時，地上的諸王都將得救並且敬拜耶穌，諸王將以神的話為治國的根基（詩 72：11；102：15；138：4；148：11；賽 62：2；啓 21：24）。
- 諸王都要叩拜他、萬國都要事奉他。（詩 72：11）
- B. 耶穌要和兩種王一起統管全球國度：地上的王（沒有復活的身體）以及復活的王（有復活身體的聖徒）。他們一起建立起聖潔的社會秩序，改變千禧年生活的每一個層面。
- 並那誠實作見證的…為世上君王（沒復活的身體）的耶穌基督…他愛我們…使我們（復活的聖徒）成為國民、作他父神的祭司，但願榮耀權能歸給他、直到永永遠遠。阿們。（啓 1：5-6）
- C. 有著復活身體的聖徒將會成為生活各方面的王或統治者（太 19：28；20：21-23；25：23；路 19：17-19；22：29-30；林前 6：2-3；提後 2：12；羅 8：17）。

又叫他們成為國民、作祭司、歸於神，在地上執掌王權。（啓 5：10）

## VIII. 復活的聖徒與地上諸王合作

- A. 耶穌將與復活的聖徒一起建立（新的）制度，復活的聖徒要監督那些身體未復活的人。耶穌再來之後，「抗拒者」（沒有復活的身體）將要重生得救，復活的聖徒在訓練這群重生的餘民上將扮演極為重要的角色。
- B. 統管生活各個層面的必要制度在規模、品質、程度上，將隨著領導者智慧與才能的增長而愈趨成熟。

- C. 聖徒，以及沒有復活身體的領袖，必需學習並且應用他們所學的。耶穌與聖徒將以神的道來訓練各國沒有復活身體的領袖。因著智慧的增長與應用，社會將越來越進步。他們將一同建立訓練機構，好讓列國都能夠有系統的學習耶穌的道（政治、經濟、精神、教育、農業、家庭、媒體與科技等）。
- 必有許多國的民前往、說、來罷、我們登耶和華的山、奔雅各 神的殿，主（耶穌）必將他的道教訓我們、我們也要行他的路，因為訓誨必出於錫安、耶和華的言語、必出於耶路撒冷。（賽 2：3）
- D. 社會的進步，或是說「醫治萬民」將是漸進的，而非一蹴而就的。與耶穌一同治理的人，也會參與醫治千禧年萬民的工作。
- 有生命樹…樹上的葉子乃為醫治萬民。（啓 22：2）
- E. 復活的聖徒與地上諸王一起，重新建造地上被大災難所摧毀的城市。聖徒們會監督重建的工作（賽 62：8-9；65：21-23；耶 31：5；結 48：18-19）。
- 那時在你們四圍其餘的外邦人、必知道我耶和華修造那毀壞之處、培植那荒廢之地。（結 36：36）
- F. 復活的聖徒與地上的領袖一起同工，將福音帶到需要救恩的地方。失喪的人並不是在耶穌再來的那一刻自動重生得救，在千禧年之間出生的嬰兒也不是自動變成基督徒，個人的重生與萬民的管教需要花上時間與代價。
- 18 我必將萬民萬族聚來…我要顯神蹟〔或作記號〕在他們中間、19 逃脫的我要差到列國去…並素來沒有聽見我名聲、沒有看見我榮耀遼遠的海島。他們必將我的榮耀傳揚在列國中。20 他們必將你們的弟兄從列國中送回…作為供物獻給耶和華…這是耶和華說的。（賽 66：18-20）
- G. 復活的聖徒與地上的國民要一起重建商業，開闢財源（賽 60：1-14）。千禧年的以色列將會昌盛（賽 4：1；35：1-2；30：23-25；62：8-9；60：1-14；65：21-23）
- H. 聖徒要監督掌控一切必須完成的工作，使神的秩序恢復在農業、大氣層與動物生態中（啓 20：1-6；賽 2：1-4；9：6-9；11：1-16；51：1-8；60-62；65：17-25；詩 2：6-12；110：1-7；申 8；28；太 5：5；6：10；17：11；19：28；28：19；徒 1：6；3：21）。
- I. 在千禧年的國度裡，那些沒有復活身體的人仍會犯罪，犯罪者必受懲罰。罪、假先知仍存在於千禧年，兩者都會受到懲罰（詩 2：9；72：9-11；賽 11：4；66：20，24；亞 13：2-4；14：16-19）。
- 若再有人說豫言、生他的父母必對他說…因為你託耶和華的名說假豫言、生他的父母、在他說豫言的時候、要將他刺透。（亞 13：3）

## IX. 千禧年之前要發生的事

- A. 熟悉啓示錄是很重要的，因為當我們瞭解故事的結尾，我們就有了一個基本架構，幫助我們明白有關末世的 150 章聖經經文。
- B. 耶穌要以我們偉大的新郎—君王—審判官的身分，來到耶路撒冷，祂將擊敗敵基督、結束哈米吉多頓戰役、建立祂在地上的千禧年國度，預備全地迎接父寶座的來臨（啓 21：3）。
- 我聽見有大聲音從寶座出來說、看哪、神的帳幕在人間。他要與人同住、他們要作他的子民、神要親自與他們同在、作他們的 神。（啓 21：3）
- C. 敵基督的壓制在耶路撒冷達到高峰，為此，耶穌要對全地施行公義或報復（亞 12：2-3；14：2；珥 3：2，12；番 3：8）。
- D. 面對（敵基督）這個末世的壓治者，絕對不能有驕傲的迷惑和幼稚的情感，覺得我們的同情心比耶穌的審判更高明。正因為神愛世人，所以耶穌一定要除去這個殺人如麻的壓治者，絕不容許牠繼續屠殺和作惡。
- E. 聖徒們在信心中獻上多少禱告，耶穌就制伏壓制者到什麼程度。末世的禱告運動將會是有史以來最偉大的公義運動，全世界的聖徒日以繼夜的禱告（路 18：7-8；賽 42：10-16；啓 5：8；22：17），將會和天堂的殉道者（啓 6：10）以及以色列尚未得救的餘民（亞 12：10；賽 64：1-12；30：18-33；詩 94：1-23；98：1-9；99：1-9，等）的禱告結合。今天的彌賽亞信徒、被提之前未得救的餘民，或是亞 12：10 中的人，可以用賽 64 作認同性悔改禱告。

願他們口中稱讚 神為高…為要報復列邦、刑罰萬民…要在他們身上施行所記錄的審判，他的聖民都有這榮耀。（詩 149：6-9）

因為這是報應的日子、使經上所寫的都得應驗。（路 21：22）

神的選民、晝夜呼籲他、他縱然為他們忍了多時、豈不終久給他伸冤（彰顯公義）麼。我告訴你們、要快快（大災難）的給他們伸冤了。然而人子來的時候、遇得見世上有信德（在禱告中合一）麼。（路 18：7-8）

（末世的殉道者）大聲喊著說、聖潔真實的主阿、你不審判住在地上的人給我們伸流血的冤、要等到幾時呢。（啓 6：10）

（殉道者）大聲喊著說…你不審判住在地上的人給我們伸流血的冤、要等到幾時呢。（啓 6：10）

願你裂天而降、願山在你面前震動…使你敵人知道你的名、使列國（敵基督的軍隊）在你面前發顫（詩 110：5）。…（賽 64：1-2）

- F. 啓 19：11-21：8 的七件事緊接著發生在七碗之後（啓 16：17-21）。耶穌來到耶路撒冷之戰，結束了（為期三年半的）哈米吉多頓戰役。
- 第一場：耶穌現身，來到耶路撒冷參與最終之戰（啓 19：11-16）  
第二場：在耶路撒冷之戰，耶穌擊敗了敵基督（啓 19：17-21）  
第三場：撒但被囚禁一千年（啓 20：1-3）  
第四場：聖徒在地上的政府掌權（啓 20：4-6）  
第五場：一千年後，撒但被釋放，給所有人一個選擇順服的機會（啓 20：7-10）  
第六場：白色的大寶座：神對所有仇敵的最後審判（啓 20：11-15）  
第七場：新天新地時，父神在祂的子民中設立祂的寶座（啓 21：1-8）
- G. 耶路撒冷之戰乃是一場爭奪耶路撒冷控制權的屬靈、政治與軍事戰爭，這也是今天最重要的屬靈戰場之一。當耶穌以全地君王的身分再來時，這場戰爭才會結束。那時，耶穌要以人的身分，用天國的鑰匙將撒但囚禁（啓 20：1-3）並將新耶路撒冷從天上降下來（啓 21：2，10；3：12）。撒但最在乎的是不要被囚，這也是當撒但對以色列以及末世教會宣戰時，牠最關心的重點。
- H. 為期三年半的哈米吉多頓戰役（啓 11：2-3；12：6，14；13：5；但 7：25；12：7），在耶路撒冷一場決定性的軍事衝突中結束，耶路撒冷之戰是哈米吉多頓決戰的關鍵。哈米吉多頓位於米吉多山谷，在以色列之北，是諸王養兵出征之前的聚集之地。
- 耶和華的日子臨近...因為我必聚集萬國與耶路撒冷爭戰...那時、耶和華必出去（基督的再來）與那些國爭戰、好像從前爭戰一樣。那日、他的腳必站在耶路撒冷前面朝東的橄欖山上...耶和華我的神必降臨、有一切聖者同來。（亞 14：1-5）
- 只是殿外的院子、要留下不用量。因為這是給了外邦人的。他們要踐踏聖城（耶路撒冷）四十二個月。（啓 11：2）
- 我（主）要聚集萬民、帶他們下到約沙法谷（耶路撒冷地區），在那裡施行審判...許多許多的人在斷定谷，因為耶和華的日子臨近斷定谷...耶和華必從錫安（耶路撒冷）吼叫、從耶路撒冷發聲...（珥 3：2，12-16）
- I. 耶路撒冷之戰主要是耶穌和敵基督兩個人與兩個禱告中心之間的戰爭（啓 13：4，8，12；17：14；19：11-20：3），誰贏得這場戰爭，誰就從耶路撒冷掌管全地、被人敬拜。得勝者耶穌將被萬民敬拜。
- 耶和華必向他們顯可畏之威，因他必叫世上的諸神瘦弱、列國海島的居民、各在自己的地方敬拜他。（番 2：11）
- 萬軍之耶和華說、從日出之地到日落之處、我的名在外邦中必尊為大，在各處、人必奉我的名燒香（敬拜）、獻潔淨的供物。因為我的名在外邦中必尊為大。（瑪 1：11）

## X. 耶穌在前往耶路撒冷的路上現身 ( 啓 19 : 11-16 )

我觀看、見天開了。有一匹白馬，騎在馬上的、稱為誠信真實，他審判爭戰都按著公義。他的眼如火焰、他頭上戴著許多冠冕…他穿著濺了血的衣服…在天上的眾軍…跟隨他。有利劍從他口中出來、可以擊殺列國…並要踹全能 神烈怒的酒醉。在他衣服…上、有名寫著說、萬王之王、萬主之主。( 啓 19 : 11-16 )

- A. 天開了，是要讓約翰能看見異象。這裡的「天開了」只是描述約翰如何得以看到異象，而不是耶穌此刻就從天的這個開口騎馬降下。
- B. 宣戰：第七位天使吹號，天上就有大聲音宣告，耶穌要贏得列國 ( 啓 11 : 15 ) 。  
「聖誕節的耶穌」爲了給人帶來平安和福祉 ( 路 2 : 14 ) ，成爲向邪惡宣戰的「哈米吉多頓的耶穌」。透過戰爭，祂建立和平與公義。戰爭是敵基督引發的 ( 啓 11 : 7 ; 12 : 7 , 17 ; 13 : 4 , 7 ; 17 : 14 ; 19 : 11 , 19 ; 但 7 : 21 ; 9 : 26 ) ，這場戰爭也在天上得勝 ( 啓 12 : 7-12 ) 。
- C. 衣裳濺了血：大多數的學者認爲這是耶穌敵人的血。末世時，全地邪惡的領袖將聚集在耶路撒冷，他們的血要像葡萄被踹酒醉般的流出。耶穌袍子上的血表示祂直接參與，並且公開爲這場戰爭背書。「濺／滴下」( dipped ) 這個自源於希臘文 “bapto” ( 受浸 ) ，有人翻譯爲「噴灑」或「濕透」，袍子便是長外衣。  
1 這從以東 ( 約但 ) 的波斯拉來…裝扮華美，能力廣大，大步行走的是誰呢？…2 你的裝扮為何有紅色、你的衣服為何像踹酒醉的呢？3 我獨自踹酒醉…我發怒將他們踹下、發烈怒將他們踐踏，他們的血濺在我衣服上、並且污染了我一切的衣裳，4 因為報仇之日在我心中、救贖我民之年已經來到。( 賽 63 : 1-4 )  
那日、我必定意滅絕來攻擊耶路撒冷各國的民。( 亞 12 : 9 )
- D. 血河長達兩百英里，相當於從北方的米吉多到南方的波斯拉的距離，一個弗隆 ( furlong ) 相當於兩百碼。  
19 那天使…收取了地上的葡萄、丟在 神忿怒的大酒醉中。20 那酒醉踹在城外、就有血從酒醉裡流出來、高到馬的嚼環、遠有六百里 ( 兩百英里 ) 。( 啓 14 : 19-20 )
- E. 審判的原則：當神培訓地上未來的治理者 ( 但 7 : 21-27 ; 啓 3 : 21 ; 5 : 10 ; 22 : 5 ) 時，在不違反人自由意志的前提下，神使用最輕微的方式，在最深愛的層面，拯救最多數的人。神的審判將挪去教會和以色列中愛的攔阻。
- F. 有大軍跟隨祂：耶穌與祂的子民一同制服列國 ( 啓 3 : 21 ; 約 17 : 24 ) ，聖徒們與祂在一起 ( 帖前 4 : 14 ; 亞 14 : 5 ) ，聖徒們與耶穌一同粉碎列國 ( 啓 2 : 27 ) 。

## XI. 耶穌在耶路撒冷之戰中擊敗敵基督

17 我又看見一位天使…天空所飛的鳥、大聲喊著說、你們聚集來赴 神的大筵席。18 可以喫君王與將軍的肉、壯士與馬和騎馬者的肉…19 我看見那獸、和地上的君王、並他們的眾軍、都聚集、要與騎白馬並他的軍兵爭戰。20 那獸被擒拿…假先知、也與獸同被擒拿，他們兩個就活活的被扔在燒著硫磺的火湖裡，21 其餘的被騎白馬者口中出來的劍殺了，飛鳥都喫飽了他們的肉。（啓 19：17-21）

- A. 其餘的人都被耶穌殺了，正如詩 110：5-6 中大衛所看到的，耶穌在戰事末期親自將那些投效敵基督、敵擋耶穌的列國領袖都處決了。我們必須警告那些拒絕耶穌、與祂為敵的領袖（詩 2：12）。

5 在你右邊的主、當他發怒的日子、必打傷列王。6 他要在列邦中刑罰惡人、屍首就遍滿各處。他要在許多國中打破仇敵的頭。（詩 110：5-6）

- B. 啓 14：20 中將近兩百英里的區域，就是耶穌在耶路撒冷周圍的酒醱。地上所有的王將第一次聚在一處（亞 12：2-3；14：2；珥 3：2，12；番 3：8；啓 16：14）。他們聚集之後，耶穌要將他們一起殲滅在這個酒醱裡（啓 19：21）。酒醱通常與慶祝豐收聯在一起，在此，整個天國都要慶祝全地榮耀的豐收（啓 14：14-20；19：1-5）。

- C. 耶穌會捉到敵基督，判牠進入囚牢。耶穌與撒但在這裡所扮演的角色，剛好與耶穌在曠野受試探時相反，那時撒但用地上萬國的領導權來試探耶穌（太 4）

- D. 敵基督軍隊被屠殺而血流成河，蔓延兩百英里（啓 19：19-21；14：20）。大瘟疫也在此時爆發，所有與耶路撒冷爭戰的人，身體、眼睛、舌頭都潰爛了，這場瘟疫也要臨到他們的馬匹、驢子、駱駝、驢、和營中一切牲畜（亞 14：12-15），耶穌要用祂降臨的榮光廢掉敵基督（帖後 2：8）。

- E. 當耶穌進入耶路撒冷城，被以色列政府領袖正式擁戴為彌賽亞君王時，也正是基督再來行進達到最高峰的一刻。

我告訴你們（耶路撒冷的政府領袖）、從今以後、你們不得再見我、直等到你們說、奉主名來的、是應當稱頌的。（太 23：39）

- F. 以色列的領袖要為祂舉辦合撒那加冕遊行，稱頌作為大衛子孫的耶穌。當耶穌拯救他們、結束哈米吉多頓戰役之後，以色列的領袖將會打開耶路撒冷的城門，正式宣告耶穌是他們的王。

7 眾城門（耶路撒冷的城門）哪、你們要抬起頭來。永久的門戶、你們要被舉起，那榮耀的王將要進來。8 榮耀的王是誰呢？就是有力有能的耶和華、在戰場（哈米吉多頓戰役）上有能的耶和華。（詩 24：7-8）

## XII. 天父在地上百姓之中設立祂的寶座 ( 啓 21 : 1-8 )

1 我又看見一個新天新地，因為先前的天地已經過去了，海也不再有了。2 我又看見聖城新耶路撒冷由 神那裡從天而降、豫備好了、就如新婦妝飾整齊、等候丈夫。3 我聽見有大聲音從寶座出來說、看哪、神的帳幕在人間，他要與人同住、他們要作他的子民、神要親自與他們同在、作他們的 神？4 神要擦去他們一切的眼淚，不再有死亡、也不再有了悲哀、哭號、疼痛、因為以前的事都過去了。( 啓 21 : 1-4 )

A. 所有救恩歷史的高潮，就是天父要在地上與人同住 ( 啓 21 : 3 ) 父神給了我們七重訊息 ( 啓 21 : 5-8 )，向我們表明祂的承諾。在啓示錄中，父神只有二次用直接的語氣向我們說話 ( 啓 1 : 8 ; 21 : 5 )，這裡便是其中的一次。

B. 神的心願一直都是要與祂的子民面對面的在地上同住，這乃是神一心想要透過耶穌來達成的、最艱鉅也是最終的目的。問題在於，神既不能違背祂烈焰般的聖潔，也不願勉強人的自由意志，因此，祂必須建構一個救贖過程，好讓祂能夠與人面對面的同住。唯有當列國都向神順服之後，祂才能住在地上。除去這個「帕子」，實現神偉大的計畫，有著諸多含意。

**我聽見有大聲音從寶座出來說、看哪、神的帳幕在人間。他要與人同住、他們要作他的子民、神要親自與他們同在、作他們的 神。( 啓 21 : 3 )**

C. 肉身的耶穌要用天國的鑰匙將撒但囚禁 ( 啓 20 : 1-3 ) 並將新耶路撒冷降到地上 ( 啓 21 : 2 , 10 ; 3 : 12 )。撒但最擔心的就是如何不被關起來，這也是牠在末世向以色列與教會宣戰的焦點。耶穌捆綁撒但並釋放新耶路撒冷在地上，彰顯了捆綁與釋放的極大權能，使全地的天被打開。

D. 新耶路撒冷是我們在永恆裡的居所，我們可從新耶路撒冷與神的親近關係來看這座城市 ( 啓 21 : 1-8 )。

**但我們照他的應許、盼望新天新地、有義居在其中。( 彼後 3 : 13 )**

E. 新耶路撒冷是爲了聖徒們能永遠活在神的親密同在中，而預備的居所 ( 來 11 : 10 , 16 ; 12 : 22-24 )，新耶路撒冷兩次降到地上 ( 一次是在耶穌再來，一次在千禧年之後 )。

F. 啓 21 : 3 描述神要與人同住，我們最寶貴的產業，便是神住在我們裡面 ( 出 25 : 8 ; 利 26 : 11-13 ; 結 37 : 26-27 ; 啓 21 : 3 )。這個應許對眾聖徒來說，無論是在千禧年的地上，還是在新天新地裡，都會完全成就。神的帳幕指的就是指面對面地與神的心與神自己相交。如先前所講的，在啓示錄中，父神只有二次用直接的語氣向我們說話 ( 啓 1 : 8 ; 21 : 5 )，這裡便是其中的一次。